

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

№ 112 (2993) Суббота, 19 сентября 1942 г. Цена 10 коп.

ОБРАЗЦОВО УБРАТЬ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

На колхозных полях созрел обильный урожай картофеля, капусты, помидоров, лука, сахарной и столовой свеклы. Сейчас настало время уборки этих культур.

Уборку картофеля и овощей в этом году нужно закончить как можно раньше. Надо учиться, что возможны ранние заморозки, которые нанесут неоправимый урон урожаю, если он будет находиться на полях.

Члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов области с предложением провести с 17 по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Обком партии и облисполком одобрили инициативу новолихеевских колхозников о проведении фронтовой декады и установили срок окончания уборки картофеля, корнеплодов и овощей — не позднее 1 октября, а капусты — не позднее 10 октября.

Погода вполне благоприятствует уборке урожая. Нужно воспользоваться хорошей погодой и вести уборку картофеля и овощей ускоренными темпами. Район имеет все возможности закончить уборку раньше установленных сроков. Подтверждением этому служат колхозы Сартаковского сельсовета, которые уже убрали больше половины овощей и картофеля. Успешно также проходит уборка в Прудовском, Спиринском, Мало-Крашовском, Колесницком и некоторых других колхозах.

Однако многие колхозы повторяют прошлогодние ошибки, когда уборку картофеля и овощей затянули до глубокой осени — дождей и заморозков — и допустили большие потери урожая. К числу таких относятся колхозы Оранского сельсовета, где убрано всего лишь 11 процентов к плану. Отстают с уборкой также колхозы Иютинского, Афанасьевского, Бочеевского, Оленинского, Шапкинского сельсоветов.

К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

20 сентября, в 11 часов утра, в зале заседаний райсовета созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О выполнении государственного плана развития животноводства на 1942 год.
2. Об исполнении бюджета района за первое полугодие 1942 года и ходе выполнения плана мобилизации средств третьего квартала.

На сессию приглашаются председатели исполнкомов сельских советов, зоотехники, ветеринарные работники и налоговые агенты.

Исполком райсовета.

Выполним план подъема зяби в установленные сроки

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили нашему району срок окончания подъема зяби 15 октября.

Правления колхозов обязаны выделить на подъем зяби необходимое количество лошадей и крупного рогатого скота с расчетом безусловного выполнения плана в установленные сроки.

Директорам и начальникам

политотделов МТС и совхозов предложено немедленно переключить на подъем зяби все тракторы, не используемые на молотьбе хлебов и вытряхивании семян трав, обратив особое внимание на полное использование газогенераторных тракторов с тем, чтобы обеспечить выработку каждого газогенераторным трактором на подъеме

зыби не менее 150 гектаров. Начальники политотделов МТС и совхозов обязаны обсудить мероприятия по подъему зяби на собраниях колхозников и работников МТС и совхозов и мобилизовать их на выполнение плана подъема зяби в установленные сроки.



По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение картофелепоставок государству заносятся на районную доску почета:

Прудовский Ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (председатель тов. Сочкин И.В.).

Кубаевский колхоз имени Калинина (председатель тов. Морозов П. В.).

Княжепольский колхоз «Красное знамя» (председатель тов. Перфильева Р.И.).

Мало-Крашовский колхоз имени Калинина (председатель тов. Максимова М.В.).

Колесницкий колхоз имени Красина (председатель тов. Лосев Н. П.).

Мало-Бедринский колхоз «Новая жизнь» (председатель тов. Гладиков И.М.).

Шаповский колхоз «Знамя революции» (председатель тов. Черняев А.И.).

Спиринский колхоз имени 1 мая (председатель тов. Железов Н.Ф.).

Колхоз «Сила» — Объединенные поселки (председатель тов. Салдаев Е. Я.).

Больше-Крашовский колхоз имени Молотова (председатель тов. Шелудяков М. Я.).

Венецкий колхоз имени Венецкого (председатель тов. Катягин И. В.).

Подъяблонский колхоз «Герой труда» (председатель тов. Русинов В.Ф.).

Ушаково-Ченцовский колхоз имени 17 партсъезда (председатель тов. Гарнов В.И.).

Ефимьевский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Васина А. В.).

Сартаковский колхоз «Красный путь» (председатель тов. Селиверстов А.П.).

Новопавловский колхоз «Завет Ильича» (председатель тов. Святов М. М.).

Хватковский колхоз «Красный рассвет» (председатель тов. Гурьянов Л. П.).

Мало-Доскинский колхоз «Завет Ильича» (председатель тов. Солдатов А.Г.).

Больше-Доскинский колхоз имени Жданова (председатель тов. Шибанов А. И.).

В СРОК ЗАКОНЧИМ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Бочеево. (По телефону). Колхозники Бочеевского сельсовета горячо поддерживают инициативу членов Ново-Лихеевской сельхозартели имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Одновременно с уборкой все колхозы приступили к сдаче овощей и картофеля государству в счет обязательных поставок. На 18 сентября сдано картофеля 172 тонны или 75 процентов годового плана. Кубаевский колхоз имени Калинина свое обязательство по картофелепоставкам выполнил полностью. М. Ермолаева.

Впереди Ефимьевский колхоз Бурцево. (По телефону). Члены Ново-Лихеевской сельхозартели имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству обсуждается во всех колхозах Бурцевского сельсовета. Колхозники обязуются закончить уборку картофеля и овощей в сжатые сроки и без

потерь и досрочно выполнить обязательства перед государством.

Впереди по уборке картофеля идет Ефимьевский колхоз имени Максима Горького, где из 65 гектаров уже убрано 34 га. Годовой план картофелепоставок в количестве 65 тонн колхозом выполнен полностью.

Н. Романов, председатель сельсовета.

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка уполномочага на 18 сентября 1942 г. (в процентах к годовому плану)

| Занимаемое место | Название сельсоветов | % / % выполнения |
|------------------|----------------------|------------------|
| 1. | Шумиловский | 98,2 |
| 2. | Шварихинский | 95,8 |
| 3. | Араповский | 95 |
| 4. | Букинский | 94,5 |
| 5. | Теряевский | 90,4 |
| 6. | Бурцевский | 90 |
| 7. | Дуденевский | 89,6 |
| 8. | Оленинский | 89,6 |
| 9. | Алистеевский | 88,6 |
| 10. | Сартаковский | 88,5 |
| 11. | Доскинский | 88,2 |
| 12. | Бочеевский | 87,1 |
| 13. | Лакшинский | 86,1 |
| 14. | Алешковский | 80,5 |
| 15. | Демидовский | 79,1 |
| 16. | Шапкинский | 72,7 |
| 17. | Пантелеевский | 70,9 |
| 18. | Афанасьевский | 67 |
| 19. | Каменский | 65 |
| 20. | Хвощевский | 62,3 |
| 21. | Шаргольский | 60,8 |
| 22. | Оранский | 59,2 |
| 23. | Сухоблюдненский | 56,7 |
| 24. | Иютинский | 51,8 |
| 25. | Алексеевский | 44 |
| 26. | Гарский | 39,6 |
| Итого | | 74 |

Выполнили годовой план хлебосдачи

Арапово. (По телефону). Все колхозы Араповского сельсовета закончили вывозку зерна государству в счет обязательных поставок, хлебного фонда Красной Армии и натуроплаты за работы МТС.

Сейчас колхозы сдают государству в счет обязательных поставок овощи и картофель.

М. Яшин, председатель исполнкома Араповского сельсовета.

**

Бочеево. (По телефону). Установленный план хлебосдачи государству колхозы Бочеевского сельсовета выполнили полностью. Одновременно с выполнением обязательных поставок колхозы закончили вывозку зерна в хлебный фонд Красной Армии и в счет натуроплаты за работы МТС.

Продолжается сдача овощей картофеля.

М. Ермолаева, председатель исполнкома Бочеевского сельсовета.

Ход уборки картофеля, овощей, засирдования и обмолота хлебов в колхозах района

Сводка районного отдела на 18 сентября 1942 года (в процентах к плану)

| Название сельсоветов | Убрано картофеля | Убрано овощей | Засирдовано | Обмолочено |
|----------------------|------------------|---------------|-------------|------------|
| Алешковский | 36,4 | 47,2 | 96 | 56,4 |
| Алексеевский | 18,1 | 40 | 89,2 | 48,5 |
| Алистеевский | 24,2 | 39,6 | 94,6 | 47,9 |
| Афанасьевский | 15,2 | 51,6 | 92,2 | 40,3 |
| Араповский | 30 | 22 | 94,8 | 66,8 |
| Бочеевский | 16 | 27 | 100 | 51,2 |
| Бурцевский | 32 | 51 | 100 | 49 |
| Букинский | 33,5 | 44 | 99,8 | 81,2 |
| Гарский | 40,2 | 47,2 | 95,4 | 64,9 |
| Дуденевский | 37 | 44,8 | 97,1 | 82,4 |
| Демидовский | 35,1 | 46,2 | 100 | 53,5 |
| Доскинский | 25,1 | 28,8 | 90,3 | 53,9 |
| Иютинский | 13,3 | 43,4 | 82,8 | 47,2 |
| Каменский | 24 | 45,3 | 91,4 | 60,9 |
| Лакшинский | 21 | 32 | 97,7 | 58,5 |
| Оленинский | 13,5 | 20 | 95,5 | 75,8 |
| Оранский | 11 | 45,1 | 100 | 56,2 |
| Пантелеевский | 45 | 42,1 | 96,5 | 40,9 |
| Сартаковский | 58,1 | 47 | 100 | 94 |
| Сухоблюдненский | 35 | 40,5 | 98,9 | 53 |
| Теряевский | 24,4 | 43,2 | 100 | 61,8 |
| Шапкинский | 16,3 | 37,3 | 96,4 | 47 |
| Шаргольский | 16,8 | 55,3 | 100 | 56,2 |
| Шварихинский | 21,3 | 47,3 | 96,3 | 40,8 |
| Шумиловский | 25,3 | 46,4 | 88,7 | 68,2 |
| Хвошевский | 46,7 | 35,3 | 100 | 80,9 |
| Итого: | 23,7 | 47 | 97,5 | 57,7 |

Как сохранить картофель в буртах

В колхозах, где отсутствуют постоянные картофелегородища, где не достает в момент уборки урожая необходимого для перевозки картофеля транспорта, надо смело применять простые способы хранения—бурты (надземные хранилища).

Опыт некоторых колхозов района показывает, что в буртах можно достигнуть полной сохранности картофеля в период его зимнего хранения. Нужная температура для хранения остается в таком хранилище постоянной, несмотря на резкие колебания температуры наружного воздуха.

Надо помнить, однако, что успех хранения картофеля в буртах зависит от трех основных условий:

1. выбора места и почвы для буртования (бурты следует размещать в местах, имеющих низкое стояние грунтовых вод и обеспеченных скатами для дождевой и снеговой воды).

2. тщательной сортировки картофеля по качеству перед засыпкой в бурты.

3. внимательного ухода за буртами во время хранения.

Наилучшим размером бурта считается следующее: ширина 1,5—2 метра, длина — до 20 метров, углубление в землю 20—25 сантиметров, высота 1,2—1,5 метра.

Бурты следует размещать длинной стороной с севера на юг. Площадка, отведенная под бурт, должна быть выровнена, а растительность удалена. Вынутую из котлованов землю складывают по сторонам, в последствии используя ее для покрытия буртов. Вокруг буртового поля, как и вокруг бурта, должны быть выкопаны водоотводные канавы.

А. Ермаков, главный агроном района.

Теплые вещи—Красной Армии

На заводе имени Кашина широко развернулся сбор теплых вещей для бойцов Действующей Армии. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода проявляют большую заботу о доблестных защитниках родины. Директор завода В. Н. Девнин сдал ватные брюки и меховую шапку, механик А. А. Сыров — валеные сапоги, начальник цеха М. В. Санкина и главный бухгалтер А. А. Обжорин — по шерстяную свитру и т. д.

Кроме того, рабочие и служащие завода собрали деньги и решили приобрести 3 полушибка и несколько килограммов шерсти для изготовления теплых носков и варежек.

В. Головастикова, нач. отдела кадров.

Коллектив завода имени Венецкого приступил к сбору теплых вещей для героических защитников родины. Рабочие, инженерно-технические работники

и служащие завода уже сдали 6 шапок-ушанок, 5 ватных брюк, 4 пары меховых рукавиц, 1 свитер, 2 пары нательного белья, 6 наволочек и 10 полотенец.

Кроме того, в ближайшее время будут подготовлены и отправлены 5 полушибок и 2 пары валенок.

Е. Ермина, секретарь парторганизации.

Для горюческих защитников родины колхозники Ефимьевского колхоза имени Максима Горького собрали 21,5 килограмма шерсти и 20 штук овечин, из которых будут сделаны валенки и полушибки.

Кроме того, собрано 10 пар шерстяных носков, 9 пар теплых портняжок, 4 пары шерстяных перчаток, 6 полотенец, 9 кисетов с табаком и много других разных вещей.

А. Васина, председатель колхоза.

Студенты на торфоразработках

Окаймленные зеленою полосой лесов и кустарников, широко раскинулись торфяные болота Крашовских торфоразработок. Всюду, куда не бросишь взор, чернеют массы драгоценного топлива, возле — заботливо косящиеся люди.

Мы подходим к одной из групп рабочих Эта бригада из 10 человек совсем молоденьких девушек, студенток Богословского кожевенного техникума. Они укладывают сухой торф в штабели. «Работаем дружно, стараемся выполнять норму» — скромно заявляет бригадир тов. Скороспелкина, студентка четвертого курса. Ее бригада одна из лучших, за хорошую работу была премирована.

Затруднительное положение создалось на торфоразработках с корзинами. Корзин требует из иного, они быстро выходят из строя и недостаток их торзионит работы. Пришлое властям корзинами своими силами. Среди студентов оказались неплохие специалисты по корзиноплетению.

Богословский Кожевенный Техникум Народного Комисариата Легкой Промышленности СССР ПРОДОЛЖАЕТ прием студентов на 1942—1943 учебный год.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Заявления о зачислении в техникум принимаются на имя директора техникума с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, 3-х фотокарточек.

Окончившие 7 классов в 1941 и 1942 гг. с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам принимаются в техникум без экзаменов.

ПРИМЕЧАНИЕ: Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс техникума без приемных экзаменов.

Вступительные экзамены за 7 классов будут производиться по русскому языку, математике и конституции СССР с 21 по 28 сентября.

Начало занятий 1 октября.

Студенты техникума обеспечиваются стипендиями на общих основаниях для техникумов.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богословск, ул. Свердлова, 3, кожевенный техникум, телефон № 27.

ДИРЕКЦИЯ.

Выигрышные вклады

Сберегательные кассы начали принимать наряду с процентными и выигрышные вклады. По этим вкладам весь доход будет выплачиваться в виде выигрышей. Внести выигрышный вклад можно в любую сберегательную кассу в сумме от 5 рублей до 10.000 рублей.

Тиражи по выигрышным вкладам будут проводиться по областям два раза в год. На каждую тысячу сберегательных книжек будет разыгрываться 25 выигрышей. В каждом тираже таким образом выигрывает одна из 40 книжек.

Размер выигрыша находится в прямой зависимости от суммы, которую выигравший хранил в среднем на протяжении полутора (с 1 октября по 1 апреля или с 1 апреля по 1 октября) в сберегательной кассе. Из 25 выигравших вкладчиков один получит выигрыш в размере удвоенной суммы своего вклада, два — в размере равном сумме вклада, и 22 вкладчика — в размере, равном половине суммы вклада.

Выполнили финансовый план третьего квартала

Шварихинский сельсовет первым в районе выполнил финансовый план третьего квартала. Большая заслуга в этом принадлежит председателю исполнительного комитета сельсовета тов. Николаеву и налоговому агенту тов. Скребковой. Они сумели мобилизовать колхозников на досрочную уплату сельскохозяйственного налога, обязательного окладного страхования и других видов денежных платежей.

Вслед за Шварихинским сельсоветом, выполнили финансовый план третьего квартала Бочеевский, Лакшинский, Бурцевский, Шумиловский, Букинский, Каменский, Шапкинский и Алистеевский сельсоветы.

Н. Стешов, заведующий райфо.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Богословская школа ФЗУ имени Крупской ПРОИЗВОДИТ набор учащихся

на разные квалификации кожевенного, обувного, галантерейного и ширко-седельного производства.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 14 лет.

Срок обучения от 3 месяцев до 1 года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: о рождении и о состоянии здоровья.

Адрес школы: г. Богословск, улица Кашина, дом № 7.

Дирекция.

Типография имени Войкова
МЦ 14133